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Compte-rendu du Conseil Pastoral Paroissial du 13 mars 2025 

Etaient présents : Père Masset, Père Parfait, Sœur Patricia, Sœur Victoire, Claude Etienne, Nathalie 

Blanchard, Corinne Carlier, Béatrice Cheval, Isabelle Coussin, François Delestre, Christian Delsinne, Pascale 

Demaegdt, Sylvie Gravet, Cécile Lecuyer, Emmanuelle Martin, Philippe Merlevède, Marie-Odile Nahi, 

Guillaume Robert. 

Absents excusés : Jean Vasseur, Fanny Lejeune,  

Temps de prière : 

Lecture de l’Evangile du Jour 

Le Père Masset invite les membres du Conseil à prier l’Esprit Saint afin qu’il nous aide à travailler au service  

de la mission sur nos territoires. 

1 - VIE DE NOS PAROISSES depuis octobre 2024 

 

Temps forts : 

L’Arrivée de Sœur Modestine : Elle s'est très bien passée ! Elle est arrivée le 31 décembre à BSC.  

Un après-midi convivial crêpes et jeux de société (pour la Chandeleur) à Bonsecours : un après-midi qui 

s'est très bien déroulé avec une annonce à la fin de la messe le dimanche précédent. 50 personnes étaient 

présentes, dont certaines personnes seules ne venant pas habituellement sur la paroisse. Chacun apportait 

ses jeux de société. L'expérience sera renouvelée probablement un dimanche après-midi au mois de mai. 

C'est libre, on vient le temps que l'on veut. On peut élargir à la maison de retraite. C'est ouvert à tout le 

plateau ! Prévoir, pour la prochaine fois, une personne disponible pour l’accueil tout au long de l’après-midi. 

Marches sur le plateau : le 1er samedi de chaque mois à 10h. Environ 2 heures de marche avec des circuits 

différents. À développer. Pas besoin d'être un grand marcheur. Appeler Pascal Potentier pour le lieu du RdV. 

Attention, ces marches ont lieu en même temps que le temps des Laudes à Boos et que les célébrations dans 

le cadre de la dévotion réparatrice au Cœur Immaculée de Marie à Bonsecours. 

Messes de Noël : Messe très festive à La Neuville. Beaucoup de monde. Il y a 240 places mais il y avait au 

moins 400 personnes. C'est très fraternel. Problème : c'est plein à craquer et les places de stationnement 

sont limitées. Certains font demi-tour, notamment ceux qui viennent rarement. Que faire ? Peut-on dire une 

autre messe à la même heure dans une autre église ? le Père Masset n’y est pas favorable. En comparaison, 

la messe de 20h30 à Saint Jean Bosco n'est pas pleine et il y a aussi la messe de 23h30 à Bonsecours. Et la 

messe du jour de Noël accueille de plus en plus de monde (de nombreuses familles).  Beaucoup de 

propositions sont faites mais aucune donne satisfaction. Une célébration de catéchèse (et non une messe) 

vers 17h ou 18h à SJB sur une base de la même préparation de contes et chants pourrait avoir une vraie 

place pour une mission d’évangélisation. A rediscuter au prochain CPP de septembre, pour annoncer les 

horaires dans Grain de Sel.  

Les musiciens se font rares le dimanche, notamment les organistes sur SJB. Plus difficile pour les animateurs 

dans ce contexte. Proposer une rencontre commune pour tous les animateurs pour un temps convivial, et 

ceux en devenir ? 
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Préparation commune de la Semaine Sainte : On le fait à la messe de la moisson et c'est compliqué. On peut 

mutualiser, à condition que cela soit simple. À faire en 2026. Le premier pas serait d'avoir cette année une 

veillée pascale commune aux deux paroisses. Jeudi Saint à Bonsecours et veillée pascale à SJB. 

Veillées de louange le 3 décembre avec Véronique Rouault, aumônière à la maison d’arrêt à Rouen : très 

bon retour des nombreuses personnes présentes. Prochaines dates : mardi 18 mars avec Roseline Hamel, 

ensuite 6 mai à Bonsecours et 10 juin à SJB. 

Travaux en cours : 

A Bonsecours : 170 000 euros prêtés par le diocèse, à rembourser sur plusieurs années. Équipe pour le 

déménagement des sœurs, celui du presbytère et du secrétariat à mettre en place, impliquer les 

Scouts ?  Fanny Lejeune a déjà fait l’inventaire des objets du presbytère qui n’appartiennent pas aux sœurs, 

pour trier les affaires qui vont aller à la paroisse, à la sacristie et ceux qui pourraient être vendus … Pas 

d’urgence à libérer le presbytère. 

Travaux aussi à SJB : toit, peintures, tabernacle.  

La salle paroissiale d’Amfreville-la-Mi-Voie inutilisée va être vendue. 

Quêtes et Deniers sont Stables.  Les gens sont fidèles. Le don moyen augmente ce qui compense. 53 000 € à 

BSC, 121 000 € au Mesnil. Don moyen : 243 €. 60 % des pratiquants ne donnent pas aux deniers. 

Paiement par carte bleue mis en place à BSC. Trop tôt pour en tirer des conclusions. 

 

2 - VIE DIOCESAINE 

 

Ouverture de l'année jubilaire le 28 décembre. 

Proposition du pèlerinage à Pontmain le 1er mai. Il y aura les 6 évêques. Départ aux aurores, covoiturage 

ou car, messe à 10H30, pique-nique, conférence. Possibilité de réserver personnellement un logement au 

sanctuaire si souhait de rester 2 jours. Faire de la publicité (aller au secrétariat). 

Visite pastorale de notre archevêque dans tout le diocèse. Janvier-mars 2026 sur le doyenné. On pourrait 

lui proposer de rencontrer des catéchumènes, scouts, équipes funérailles, mariage, etc. Proposer un match 

de foot à La Providence comme arbitre ? Soyons inventifs ! 

L’accueil des catéchumènes dans nos communautés de paroisse :  De plus en plus de jeunes demandent les 

sacrements. Comment les accompagner car ils sont souvent seuls dans cette démarche au sein de leur famille 

et ils ne sont pas, non plus, dans un parcours de catéchèse avec d’autres jeunes ? Comment la communauté 

elle-même propose parrain/marraine ? Il faut changer de logiciel : tout ce que l'on fait est désormais 

catéchuménal. Comment cultive-t-on la liberté des enfants de Dieu ? 

Comment accueillir les nouveaux arrivants dans les paroisses ? Faire annonce aux messes pour apéritif 

partagé le dimanche suivant. 

Conseil diocésain pastoral : fait appel à 500 personnes volontaires des 52 paroisses du diocèse qui 

répondront régulièrement à des enquêtes de ce conseil. Première question : accueil mutuel entre prêtre et 

communauté paroissiale. (cf résultat du sondage en annexe) 
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Arrivée de 3 jeunes prêtres de la communauté de St Martin prochainement dans le diocèse. 

Le père Parfait doit rester, en principe, encore 2 ans.  

 

3 - VIE DE L’EGLISE 

Échange de chaire au temple st Eloi avec les protestants le 18 janvier lors de la semaine œcuménique. Très 

bon accueil. Il serait bien que plus de paroissiens participent. Projet de créer une rubrique œcuménique sur 

le site. 

Proposition pour les journées du patrimoine dimanche 21 septembre : Faire en sorte que les 17 églises 

soient ouvertes. Réunion prochainement : 24 mars à FSP. L'ancien site de la paroisse recense des données 

intéressantes sur ces églises. Proposition d’un texte à adresser dans les 17 églises pour ce jour-là. 

Idée de jeu de piste / carte avec des fiches 

Des signets sont prévus. 

 

À venir : 

 Mardi 18 mars : témoignage de Roseline Hamel pendant la veillée de louange. 

 Pèlerinage à St Denis d'Argenteuil du 18 avril au 11 mai. 

 4 avril : à BSC veillée en mémoire de Jacques Hamel.de sa tombe vers la Basilique où il y aura des panneaux 

puis veillée musicale. 

 Veillée mariale le 6 mai avec des textes de Charles Péguy. Voir si l'on peut inclure des œuvres d'autres 

auteurs. 

Veillée Louange le 10 juin à SJB : témoignage à construire 

Pèlerinage paroissial : prévu la première quinzaine d’octobre. 

 Prochain Grain de Sel : 28 mai (articles ou annonces à envoyer avant mi-mai)  

 

Prochaine réunion Comité Jubilé : 26 juin à Franqueville-saint-Pierre 

Prochaine réunion CPP : 30 septembre à Bonsecours. 

Fin prochaine du mandat des membres de ce conseil. À renouveler. 


